 北京校友会庆祝中国科学技术大学创办65周年大会
主持人提示词
【开场】
各位校友，

大家好，我是1114袁纬兹，今天的主持人。欢迎您出席北京校友会庆祝中国科学技术大学创办65周年大会！今天的活动主办方是：中国科大北京校友会。

安全预案环节

首先，将您的手机调整到静音或震动状态，会场禁烟。在校友讲话等议程时，请保持会场安静。谢谢大家！

会议开始之前，首先我们向您说明医疗救护及紧急预案。

现场急救将由中关村医院李强医生、田亚芳护士负责疾病救助。另外，有9500刘志峰、0908李文秀、郭娜、张玉华与张学琴等5位北京校友会员工及现场部分校友，接受过急救员培训，并获得了北京红十字会“救护技能证”。同时现场备有硝酸甘油等药品。他们左臂佩戴有红十字标志，请他们现在举手示意！大家在万一发生紧急情况找到他们！一楼有AED（心脏除颤仪）。我们特别提醒：如有任何不适，请立即让同桌校友大声呼救，联系医生护士！让我们祈祷所有人平安，啥事也没有。

根据《民法典》第184条(俗称”好人法”)：因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的，救助人不承担民事责任。通俗解释如下，如发生心脏骤停，急救员按断了谁的肋骨，不得被追究责任。

特别提醒：一旦发生会场意外，所有人必须服从主持人与组织者指挥。请所有人立即在原位或就近就坐；立即停止交谈，保持肃静。留出餐桌之间的通道；留出通往出口的通道。方便医护人员现场施救之后立即驾车送医。

请注意；每个餐桌均放有“疏散通道图”，请各位校友传阅、确认距离您最近的紧急出口位置。一旦发生火警，有序疏散，严禁使用电梯！

因为嘉宾时间安排原因，我们首先迎来的是重磅技术报告！

【主题演讲:从GPT到Agent：语言智能与工具智能的融合】

我们荣幸的邀请到IEEE Fellow（音为I triple-E Fellow）、清华大学惠妍讲席教授、9106周伯文博士做《从GPT到Agent：语言智能与工具智能的融合》主题报告。
强调：本演讲不能拍照、录音、录像、直播，请各位签署桌上的《知情同意书》，稍后志愿者将收取。

下面，有请周伯文博士！


来宾介绍环节

感谢周伯文校友为我们带来精彩演讲。

接下来，我们今天的校庆大会正式开始！首先我们介绍北京市朝阳区的来宾：

北京市朝阳区区委书记文献、朝阳园管委会主任杨洪福、朝阳区委办公室主任郭君

中国科大来宾：
舒歌群，中国科学技术大学党委书记、教授
施蕴渝，5912校友，中国科大生命学院教授、首任院长、中国科学院院士
李嘉禹，中国科大数学学院教授，他2010-2012年担任执行院长，领导这个华罗庚先生开创的数学系在本轮评估，获得A+！
赵林，95少，中国科大校友总会秘书长

8814校友、北京校友会执行会长、清华大学化学系教授、国家杰出青年基金获得者刘冬生教授；北京校友会副会长、00少、国联信托资产管理部总经理蒲茜。

各位校友，你们要提高政治站位。在科大最高的政治觉悟，就是要给女生鼓掌！蒲茜是我的学姐，北京与上海校友会的金牌主持。今天她还有一个职务是主持人教练。用合肥话叫做：如果我表现不照，就上场换掉我^_^

今天我们非常荣幸的邀请到了：共和国建国与中国科大建校元勋的子女家属——陈毅元帅的公子、原中国人民对外友好协会会长、原北京市副市长陈昊苏学长，6005校友。首任校长郭沫若的女儿郭庶英，5912校友。 1960年代初，郭沫若给陈昊苏的家长写了一张条子说您来玉泉路一趟。

因此，就有了陈毅元帅在北京玉泉路的中国科大对科大同学们的名言：你们是搞科学的。...，你们是我的后台！但是我这个外交部长底气还不硬，人家不把我当回事。如果我们手里有了原子弹，我这个外交部长就硬气了，希望同学们努力学习，把中国的尖端科学技术搞上去。

今天到场的还有第二任校长严济慈的孙女严慧英女士女士，她不仅是第十三届全国政协委员、也是中国科大严济慈奖学金的捐赠人！ 严济慈老校长90岁高龄都曾冒着严寒大雪到达科大。当时他动情地说：我今年过了90 岁，很少出远门，但是我特别喜欢来安徽，回科大。到科大，我就觉得年轻多了。中国科大是...全国人民及中国科学院的骄傲，也是我的掌上明珠!

严济慈校长十分关心科大学生能否成家立业！87年他的母校浙江东阳中学有有一位叫潘建伟的同学考入科大。严济慈专门和东阳中学的科大新生们座谈。他关心的问潘建伟说：哎哟，小朋友，你结婚了没有哇？！ [这不是段子，2012年5月28日，在北京的严济慈星命名仪式上，潘建伟院士想起来这段故事。]

1954年，新中国第一部儿童电影《祖国的花朵》上演，主题曲《让小船儿荡起双桨》脍炙人口，传唱了近70年。这部电影的主演是当年12岁的赵维勤。我们欢迎5901校友赵维勤，高能物理所研究员。她是建校元勋，近代物理系创办系主任赵忠尧院士的女儿！

北京校友会告诉我，让我担任大会主持人，原因之一是因为我是新中国第一奖学金、郭沫若奖学金获得者。我们今天用这种特殊的方式向郭沫若、严济慈、赵忠尧、华罗庚等先生致敬！我也感到这是很难拒绝的荣誉！

今天到场的还有10多位院士，他们包括：

今天有来自全国各地乃至华盛顿DC等杰出校友们，无法一一介绍。出席校友名单已通过电子与书面方式发给大家。

现场座位按照行业排序，方便同行交流。请谅解！

【奏校歌，出校旗】

今天我们聚在这里共庆中国科大65周年华诞，下面进行出旗仪式，请全体校友起立，把椅子收入桌下，留出过道（停顿一小会，给大家收椅子的时间）。

奏校歌，出校旗。

【党委书记舒歌群教授致辞】

今天，中国科学技术大学党委书记舒歌群教授来与校友们见面，共庆母校65周年华诞。

[bookmark: _GoBack]请出舒书记之前，我想介绍一点：2021年11,月，舒歌群教授作为第一完成人的成果《内燃机复合循环理论与方法》荣获国家自然科学二等奖。

掌声有请舒歌群教授介绍母校的校庆和校情情况！

【科大的朝阳、播放朝阳区宣传视频】

在全国任何一所大学的校庆中，很容易陷入按照年资排辈的俗套，年资最浅的新人们在角落里。但中国科大从不落入俗套！

青春卓越是中国科大的特征！邓小平同志说：据我了解，科技大学办得较好，年轻人才较多！1998年9月20日40周年校庆时，一位青年教师代表的发言借用了鲁迅的名言，说科大是：青年“所多的是生力，遇见深林，可以辟成平地的，遇见旷野，可以栽种树木的，遇见沙漠，可以开掘井泉的”。这位青年教师名叫侯建国！

科大相信：自古英才出少年。我们有请十多位特别优秀的年轻校友坐在第0、00桌。0在科大代表这少年班、00班。是青春少年的代名词！你们是中国科大的朝阳！
 
今天，我们非常荣幸的邀请到大会所在地的父母官——北京市朝阳区文献书记、朝阳园管委会杨洪福主任、区委办郭君主任。

朝阳的今天，正朝阳！文献书记致辞之前，请大家一同观看《朝（chao）阳正朝（zhao）阳》（大屏播放视频）


【北京市朝阳区区委书记文献致辞】

以下插播两则来自中共中央委员的贺电：

中央委员，全国侨联主席，我校第九任校长万立骏院士刚发来祝福：因为出差不能参加今天晚上的大会，非常抱歉！校友，是人生的一段缘分，也是一世的情分，校友是学校的财富，也是学校的骄傲。今天虽然不能够参加庆祝大会，但请转达我对各位校友的祝福，和大家一起庆祝我们中国科学技术大学65周年。65年来，在校友们的共同努力之下，科大有了很大的发展。不断的进步，今后，也希望大家携手并肩，为科大发展做出更大的贡献，祝我们庆祝晚会成功，谢谢大家。

我祝我们各位校友中秋国庆双节快乐，家庭幸福，身体健康，事业发达！

中央委员、中国科学院院长、我校第8任校长、782校友侯建国院士发来祝福：志峰好（各位校友好），刚刚出访回京，下午已安排会议。抱歉无法参会，请代向各位校友问好！同贺母校65周年庆！

母校65周年华诞，也收到了很多校友的祝福。这里转发一句最有才的。昨天早上，深港校友二群一校友写了五个字：中科院，打钱！ 赞成这五个字的校友鼓掌！ 在座的有严庆副秘书长和很多研究所的领导，麻烦转给相关领导落实一下。 

上面是一个玩笑哈！ 作为科大人，我们是不是应该严肃的思考：建校65周年来，国家给了科大和科大人多少支持。这一切并不是理所当然的。作为北京校友，我们能做什么回报脚下的这片土地呢？ 我想做一个快速调查，在做的那些校友是朝阳区工作、居住，包括曾经在朝阳区工作或居住的举手？

掌声有请朝阳区区委文献书记致辞之前！我说明：这是科大民间校友会，以下不代表科大和朝阳区的官方立场哈，以下是纯民间表态：中国科大没什么了不起的！不过如果科大校友师生的科技资源团结凝聚起来，融入朝阳区，街对面的海淀区会瑟瑟发抖的^_^。

感谢文书记!

【建校元勋家属献花】

今天，我们也有幸邀请到了郭沫若校长的女儿郭庶英、亲属郭辰、严济慈校长的孙女严慧英。他们同时也是郭沫若奖学金和严济慈奖学金的捐赠人。我们掌声有请他们上台，为他们献花，请郭沫若奖学金和严济慈奖学金获奖校友：813严庆、9514刘剑、8816李建波、0511胡森、0706方晓、1114袁纬兹、1300陈楚白，与他们合影留念。
有请！

【院士献花】



中国科大一直有“千生一院士”的美誉，我们今天也请到了几位院士，让我们邀请他们上台，为他们献花，感谢他们为祖国科教事业的奉献。

有请：中国科学院院士陈润生、施蕴渝、李亚栋，中国工程院院士龙腾、邓中翰，中国工程院外籍院士张亚勤、国际欧亚科学院院士朱慧珑、美国国家科学院外籍院士欧阳志云。

有请志愿者为院士献花。几位院士合影留念。（合影，确认拍照完成）

【献花后，进入切蛋糕环节，邀请切蛋糕校友上台并合影】

几位院士留步。

再过几天，我们即将迎来母校中国科学技术大学65周年华诞，今天我们北京校友汇聚一堂，为母校庆生。我们有请，校领导舒歌群教授、朝阳区区委书记文献书记和杨洪福主任、施蕴渝院士等上台，我们一起切开蛋糕，用这个庄重简朴的方式为母校庆生！

我们掌声有请北京校友会的代表与捐赠校友代表们：[名单另附]


【主题演讲:雷达技术概述】

中国科大向来以“科技英才的摇篮”文明。接下来，我们邀请，杰出校友、中国工程院院士、北京理工大学校长，846校友龙腾校友。

强调：本演讲为科普，可以拍照

他将为我们讲解雷达技术之前。我解释一下有校友在群里问“龙腾校长在校友会讲雷达技术这个是不是太难了”！同学们，大家在社会上呆太久了，忘了中科大的传统与学风！60年代初，力学系系主任钱学森《星际航行概论》考试考了一整天的，据说国家副主席乌兰夫的公子乌克力考到抬出教室去了！龙腾教授在2021年11月当选院士之后说过，当初徐善驾教授的《信号处理》课程考试，说过谁提前20分钟交卷，满分之外再加5分。846全班只有一个女生——王纯提前交卷，105分！他认为：在科大和科大人面前，永远要保持谦虚谨慎。天外有天！
掌声有请龙腾校长作报告，请大家好好听课。课后我们看大家的表现，决定今天是否考试！



【主题演讲:脑机接口的“盛宴”:中国的机遇与挑战】

中国科大校友会可谓：龙腾虎跃、虎踞龙盘！  龙腾教授的报告之后是虎教授出场了！
接下来，即将作报告的是中科院上海微系统所研究员、副所长陶虎研究员
。主题为“脑机接口的“盛宴”:中国的机遇与挑战”。

强调：本演讲不能拍照、录音、录像、直播，请各位签署桌上的《知情同意书》，稍后志愿者将收取。

欢迎虎虎生威的陶虎教授！


【晚餐环节】

最后一个演讲结束，北京庆祝大会的发言就结束了！我们今天还请郑州航空港经济综合实验区管委会主任、9511田海涛校友为北京提供了300余只河南安阳道口烧鸡，赠送给校友大家，离开时在门口领取。

接下来，我们播放郑州航空港区宣传视频，请大家观看，观看后，是校友晚餐和自由交流环节。祝大家用餐愉快！
